

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выпуска
1948

№ 197(4358) Вторник, 12 октября 1948 г. Цена 20 коп.

Больше садов и зеленых насаждений!

Партия и советское правительство уделяет исключительно большое внимание развитию садоводства в нашей стране. Дать каждому трудящемуся в изобилии свежие фрукты и ягоды — такова задача, которая предусмотрена в законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства.

Советские люди, вооруженные учением великого преобразователя природы И. В. Мичурина, разводят сады там, где раньше и не мечтали, что можно вырастить яблоки, груши, вишни и другие фрукты.

Мичурин говорил:

«...Со своей стороны категорически утверждаю возможность освоения и ведения промышленного садоводства на Урале и в Сибири».

Это утверждение великого преобразователя природы претворяется в жизнь. За последние годы все больше и больше расширяется площадь садов и в нашем городе. Только в совхозах и подсобных хозяйствах сады и ягодники занимают около 50 гектаров.

Больших успехов в развитии садоводства добился совхоз «Ленин-уголь». Плантация фруктовых деревьев и ягодников занимает 31 гектар. Коллектив садоводческой бригады ведет упорную борьбу за освоение новых сортов и повышение урожайности. В этом году собрано свыше 80 центнеров яблок и малины. Сейчас садоводы развернули активную работу по расширению площади плодово-ягодных насаждений.

Значительных успехов добилось общество мичуринцев. На окраине города садоводы-любители разбили опытный сад плодово-ягодных насаждений. Посадили яблоки, крыжовник, малину, смородину другие плодовые деревья и ягодники.

Почти все деревья принялись, и на будущий год мичуринцы ожидают богатый урожай. Члены общества мичуринцев делают большое благородное дело — стремятся украсить родной город цветущими садами.

Однако стремление мичуринцев

не находит поддержки со стороны руководителей горкомхоза. Сад необходимо было обнести изгородью, подвести водопровод, построить служебное помещение. Заведующий горкомхозом тов. Южаков отказался выслушать просьбу мичуринцев.

Во всех городах Кузбасса проходит закладка новых садов и посадка декоративных деревьев. Развернулась эта работа и в нашем городе. В совхозах и на участках подсобных хозяйств намечено разбить сады и ягодники на площади 17 гектаров, произвести лесозащитных полос тысячу погонных метров, высадить на приусадебных участках рабочих и служащих 13.200 сорной плодово-ягодных насаждений.

Развитие садоводства — всенародное дело. В нем должны принять участие рабочие и служащие, все трудящиеся города. Украсим наш город цветущими садами! Под таким девизом сейчас нужно развернуть всю работу по озеленению. В парках, скверах, на шахтах и предприятиях, на приусадебных участках запланировано посадить около 5 тысяч декоративных деревьев и кустарников.

Не менее важная задача — привести в порядок имеющиеся сады. Нужно тщательно проверить их состояние, обеспечить им теплую зиму. Своевременно произвести все агротехнические мероприятия и полностью сохранить все насаждения.

План по закладке новых садов и посадке декоративных деревьев нужно не только выполнить, но и перевыполнить. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций возглавить эту важнейшую работу. Мобилизовать трудящихся на закладку новых садов и на посадку зеленых насаждений. Надо широко ознакомить трудящихся с учением Мичурина, его работами, всячески внедрять мичуринские сорта плодов и ягод.

Трудящиеся города! Сделаем все, чтобы наш город покрылся цветущими садами и зелеными насаждениями.

„Неделя сада“ в Кузбассе

КЕМЕРОВО. Развитие садоводства приняло в Кузбассе широкий размах лишь в последние годы. За короткое время площадь, занятая садами, выросла до 1.500 гектаров. Многие колхозы области имеют хорошие плодовые сады, снимают высокие урожаи фруктов и ягод, получают большой доход. К ним принадлежат колхозы «Красный командир», «Разведчик», «Первая домна», Кузнецкого района, колхоз «Искра», Ленинско-Кузнецкого района, и многие другие. Их ежегодные доходы от садоводства исчисляются сотнями тысяч рублей. Немало в Кузбассе ревностных

последователей великого преобразователя природы И. В. Мичурина. Большую работу над созданием новых сортов плодов ведет опытный садовод Прокопьевская Г. Г. Добролюбовский. Руководствуясь мичуринским учением, он вывел новый морозоустойчивый сорт яблоки. В его саду выращиваются сливы, персики, виноград.

Во всех городах и районах Кузбасса в «неделю сада» высаживаются тысячи плодовых деревьев. В Кемерово на днях произведена посадка 2.000 яблок и более 30.000 плодовых кустарников.

(«Правда»).

Москва, Кремль.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Кемеровской области, выполняя по постановлению ЦК ВКП(б) и своим обязательствам, в явном во всесоюзном социалистическом соревновании, добились серьезных успехов в подъеме сельского хозяйства. На полях колхозов и совхозов области выращен хороший урожай. На 5 октября 1948 года колхозы и совхозы области перевыполнили государственные планы хлебозаготовок. Сделано государству пшеницы больше, чем в 1947 го-

ду, на 2 миллиона 628 тысяч пудов и ржи на 1 миллион 890 тысяч пудов.

Принимая вызов хлеборобов Украины, колхозы и совхозы Кемеровской области сдали государству сверх плана 344 тысячи пудов хлеба. В ближайшие дни дополнительно будет сдано сверх плана не менее 1 миллиона 156 тысяч пудов хлеба.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Кемеровской области будут настойчиво бороться за дальнейший подъем социалистического земледелия.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е. КОЛЫШЕВ.

Председатель Кемеровского облисполкома В. МОСКВИН.

Уполномоченный министерства заготовок по Кемеровской области В. САМАРИН.

Начальник Кемеровского областного управления сельского хозяйства Е. ПАПАЙ.

Выполним пятилетку в четыре года!

Достоинно встретим 31-ю годовщину Великого Октября!

ВЫПОЛНИЛИ ПРЕДОКТАБРСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Недавно коллектив 4-го участка (начальник тов. Башкирцев) одержал большую производственную победу. Первым по шахте участок закончил годовой план угледобычи.

Сегодня передовики социалистического соревнования снова одержали крупную производственную победу. За 27 дней раньше срока участок выполнил предоктябрьское социалистическое обязательство. Шахтеры в подарок 31-й годовщине Октября дали Родине свыше 3 эшелонов сверхпланового угля.

Большой вклад в эту производственную победу внесли навалотбойничьи бригады мастера угля тов. Федотова: за месяц и десять дней они выдали свыше двух эшелонов угля сверх плана. Поктора эшелона сверхпланового угля выдали навалотбойничьи бригады, которой руководит Почетный шахтер тов. Печеркин.

За оставшиеся до праздника дни горняки участка № 4 решили дать еще два эшелона сверхпланового угля.

ПЕРЕДОВИКИ ШАХТЫ „ПОЛЫСАЕВСКАЯ“

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». За последние дни в авангарде предоктябрьского социалистического соревнования рудника — горняки шахты «Полысаевская». Они уже выдали на-гора свыше эшелона угля сверх плана.

Ведущее место в соревновании принадлежит навалотбойщикам бригад тов. Атрыжка, Завадовского и Почетного шахтера тов. Спиридонова. Соревнуясь между собой, шахтеры этих бригад ежедневно перевыполняют план угледобычи и уже имеют на своем счету по пол-эшелона угля сверх плана. Особенно высокую производительность труда дают навалотбойничьи бригады тов. Завадовского. По количеству выданного сверх плана угля они занимают первое место на шахте.

Борясь за первенство, бригады решили к 31-й годовщине Октября выдать по эшелону сверхпланового угля.

Соревнование горняков



шахт нашего
рудника

По итогам на 10 октября 1948 года

Порядковый номер указывает места шахт

1. Шахта „Полысаевская“
(начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Полятов, секретарь партийной организации тов. Решетов, пред. шахткома тов. Ларин).
2. Шахта „7 Ноября“
(т.т. Кобыкин, Кухаренко, Отт, Филиппенко).
3. Шахта „Журилка“
(т.т. Бутко, Быков, Прохоров, Южаков).
4. Шахта им. С. М. Кирова
(т.т. Осокин, Шибунин, Зуев, Печенин).
5. Шахта „А“
(т.т. Мехов, Головин, Пшеничных, Лагунов).
6. Шахта „Новая“
(т.т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Чаус).
7. Шахта „Комсомолец“
(т.т. Малючков, Лягунов, Кестин, Фоминных).
8. Шахта им. Ем. Ярославского
(т.т. Бовдаренко, Пирогов, Юрков, Серезетдинов).

За последние два дня резко увеличились темпы угледобычи горняки шахты „Полысаевская“. По вылаче сверхпланового угля и проценту выполнения государственного плана они перекрыли все шахты рудника. Не снижает темпа коллектив шахты „7 Ноября“.

Значительно сдали темпы журилки. За последние дни шахта снизила среднесуточную добычу. Если на 7 число здесь имелось около эшелона угля сверх плана, то на 10 октября эта цифра уменьшилась почти вдвое.

Среди очистных участков удерживает первенство 4-й участок шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Башкирцев) и 4-й участок шахты „Полысаевская“ (начальник тов. Панкратов).

Горняцкая молодежь соревнуется

ШАХТА «ЖУРИЛКА». На 2-м участке шахты больше половины рабочих — молодежь, пришедшая на участок из школ ФЗО.

По примеру комсомольцев и молодежи рудника молодые горняки 2-го участка включились в соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

Каждый горняк взял на себя конкретное обязательство по выполнению и перевыполнению норм выработки.

В это соревнование включились и бывшие воспитанники школы ФЗО

№ 69 Насыбуллин, Галимзянов. Они обязались выполнять нормы выработки на 120—130 процентов. Оба они в одно время окончили школу и с первого дня работают вместе. За первую декаду сентября Насыбуллин по итогам соревнования идет впереди своего товарища. Его показатели 130—140 процентов. Не намного отстает и Галимзянов, выполняя нормы на 120—130 процентов.

На-днях тов. Насыбуллин погрузил на респалки за смену 7,5 тонн угля, выполнив норму на 140 процентов. В этот же день его товарищ дал

В правительственной комиссии Совета Министров СССР по ликвидации последствий землетрясения в районе города Ашхабада

Правительственная комиссия Совета Министров Союза ССР приняла ряд срочных мер по оказанию помощи пострадавшему от землетрясения населению города Ашхабада и прилегающих к нему селений.

В связи с тем, что железнодорожное сообщение города Ашхабада в результате землетрясения было прервано до утра 8 октября, эвакуация тяжело раненых в течение 6, 7 и 8 октября производилась главным образом тяжелыми транспортными самолетами гражданской авиации. Перевозкой раненых в течение указанных трех дней было ежедневно занято 120 самолетов. В указанные дни воздушным путем вывезено в больницы и госпитали Туркменской ССР—Мары, Чарджоу, Красноводск, а также городов—Баку, Ташкента, Бухары и Самарканда более 6 тысяч человек раненых. С утра 8 октября вывоз раненых производится также специальными санитарными поездами. Правительственная комиссия рассчитывает

закончить вывоз раненых из города Ашхабада в течение 9 октября.

Для оказания пострадавшему населению неотложной помощи по распоряжению правительственной комиссии в город Ашхабад в течение 6, 7 и 8 октября прибыло из Москвы, Баку, Алма-Аты, Ташкента и других городов свыше 1000 врачей и других медицинских работников. В город доставлено вполне достаточное количество медикаментов и особенно пенициллина, противостолбнячной и противогангренозной сыворотки, перевязочных и дезинфицирующих средств.

В районе города Ашхабада развернуты полевые госпитали, которые оказывают медицинскую помощь пострадавшему населению. В городе сейчас находится главный государственный санитарный инспектор Союза ССР тов. Болдырев и главный хирург Советской Армии тов. Еланский.

Для обеспечения населения города Ашхабада, пострадавшего от землетрясения, бесплатным питанием

по представлению правительственной комиссии Совет Министров Союза ССР выделены в распоряжение правительства Туркменской ССР необходимые денежные средства.

В район землетрясения доставлены воинские части Туркменского военного округа, которые проводят работы по оказанию помощи пострадавшему населению. В город Ашхабад направлены также военно-восстановительные бригады.

В город Ашхабад отгружено 50 тысяч квадратных метров сборных деревянных домов и большое количество строительной фанеры, пиломатериалов, мягкой кровли, оконного стекла, цемента, гвоздей и других строительных материалов.

По указанию правительственной комиссии в распоряжение Совета Министров Туркменской республики направлены в количествах, обеспечивающих нужды пострадавшего от землетрясения населения: одежда, обувь, хлопчатобумажные ткани, одежда, посуда и другие предметы хозяйственного обихода.

Правительственной комиссией со-

вместно с соответствующими министерствами СССР принимаются срочные меры по определению степени разрушения промышленных предприятий Ашхабада и по оказанию помощи в быстрейшем восстановлении предприятий города.

В распоряжение Совета Министров Туркменской ССР отправлено 300 грузовых и 50 легковых автомобилей.

Правительственная комиссия отмечает большое участие в оказании помощи населению, пострадавшему от землетрясения, и в осуществлении восстановительных работ со стороны Советов Министров Узбекской, Азербайджанской, Казахской и Таджикской Союзных Республик.

В результате принятых мер полностью восстановлено железнодорожное движение на протяжении всей Ашхабадской железной дороги.

Население города Ашхабада и прилегающих к нему селений проявляет исключительную выдержку и самообладание.

(ТАСС).

В Совете Министров Туркменской ССР

О мерах помощи населению, пострадавшему от землетрясения в г. Ашхабаде

Город Ашхабад и прилегающие к нему населенные пункты в результате землетрясения сильно пострадали. В г. Ашхабаде промышленные предприятия, административные здания, большинство жилых домов, городской и железнодорожный транспорт, учреждения связи, культурные учреждения — разрушены. В результате землетрясения имеется много жертв.

Совет Министров Туркменской ССР принял немедленные меры по оказанию помощи населению, пострадавшему от землетрясения.

В первую очередь оказана необходимая помощь раненым. С этой целью были мобилизованы все медицинские работники Туркменской республики. По указанию правительственной комиссии Совета Ми-

нистров СССР к вечеру 6 октября в г. Ашхабад на самолетах прибыл медицинский персонал, который вместе с медицинскими работниками Туркменской республики самоотверженно оказывал помощь раненым.

Совет Министров Туркменской ССР проводит специальные мероприятия по обеспечению неотложной помощи пострадавшему от землетрясения населению продовольствием, одеждой, обувью и предметами хозяйственного обихода. В этих целях в г. Ашхабад и прилегающие к нему населенные пункты доставлены в достаточном количестве продукты питания—мука, крупа, мясо, сквашенное молоко, жиры, сахар, шоколад, яйца и т. д. В городе развернута сеть питательных пунктов

и походных пекарен, которые обеспечивают население хлебом.

Ввиду того, что г. Ашхабад оказался в тяжелом положении со снабжением водой, Совет Министров Туркменской ССР, используя все наличные водные ресурсы, организовал выдачу воды населению. Приняты меры к восстановлению водопровода.

В распоряжение населения, оставшегося в результате землетрясения без крова, предоставлено 3 тыс. утепленных брезентовых палаток, 5 тыс. таких же палаток будут доставлены в Ашхабад 8 и 9 октября.

Правительство Туркменской ССР проводит специальные мероприятия по оказанию срочной помощи детям.

Дети из района землетрясения вывозятся в детские дома и дома ребенка городов Туркменской ССР, а также городов Узбекской ССР и Казахской ССР. В течение 8 октября на самолетах вывезено 600 детей, оставшихся без родителей.

Население, пострадавшее от землетрясения, проявляет высокую моральную устойчивость и организованность.

Трудящиеся Туркменской ССР выражают глубокую благодарность Правительству Советского Союза и правительствам братских Союзных Республик за огромную помощь, оказываемую столице Туркменской ССР, в постигшем ее стихийном бедствии.

Г. Ашхабад, 8 октября. (ТАСС).

В Академии наук СССР

О землетрясении в районе Ашхабада

Центральная сейсмическая станция «Москва» геофизического института Академии наук, сейсмические станции в Свердловске, Иркутске, Ташкенте, Владивостоке, Тбилиси, Ереване, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Анджане, Самарканде, Чимкенте и другие станции зарегистрировали в ночь с 5 на 6 октября с. г. землетрясение большой силы. Первый толчок от землетрясения был зарегистрирован сейсмической станцией «Москва» 5 октября 1948 года в 23 часа 17 мин. 7 сек. по московскому времени. Смещение почвы было мгновенным, без предварительных толчков. По данным указанных космических станций эпицентр землетрясения был определен в Северном Иране, вблизи границ Туркменской ССР—к югу от Ашхабада (в расстоянии от него около 80 км.), координаты эпицентра определены следующие: широта 37,4 градуса и долгота 58,2 градуса.

Сила землетрясения в эпицентре была столь значительной, что в Москве на расстоянии от эпицентра в 2.500 км. смещение почвы

достигло 0,4 мм. На этом основании было сделано заключение, что в самом эпицентре сила землетрясения достигла 10 баллов, а в Ашхабаде—8—9 баллов.

Ашхабадская сейсмическая станция землетрясением была полностью выведена из строя.

Эпицентр нынешнего землетрясения расположен, как уже было сказано, в Северном Иране, в районе хребта Копет-Даг. В пределах этого хребта были расположены почти все очаги других землетрясений, происходивших в прежние годы в районе Северного Ирана и захватывавших Туркменистан, Копет-Даг в геологическом смысле относится к так называемым молодым горным системам, формирование которых далеко еще не закончилось, процесс образования складок горных пород, а также и разрывов, нарушающих структуру земной коры, происходит в наше время. Этот процесс—так называемый тектонический процесс—ведет к дальнейшему росту хребта, к неравномерному поднятию различных его частей, к дальнейшему услож-

нению его структуры и, одновременно, землетрясениям. Каждая подвижка горных масс по тектоническому разрыву неизбежно сопровождается сотрясением земной поверхности.

Землетрясения в Северном Иране, захватывающие Туркменистан имеют свою длинную историю. С 1875 года и по настоящее время в районе Туркменистана отмечено около 140 заметных подземных толчков. Большая часть их была относительно незначительной силы и не причинила существенного вреда. Однако, ряд толчков достигал 7-балльной силы, а 4 землетрясения носили катастрофический характер: Кучанское землетрясение 17 ноября 1893 г., второе Кучанское землетрясение—17 января 1895 г., Красноводское землетрясение 9 июля 1895 г. и, наконец, Ашхабадское—1 мая 1929 г.

В Ашхабаде на протяжении его истории имело место в общей сложности около 25 сильных подземных толчков (не считая примерно 150 слабых толчков, последовавших после землетрясения 1929 г.)

Нынешнее землетрясение, по-

стигшее город Ашхабад в ночь на 6 октября с. г., оказалось самым сильным из всех, которые до сих пор испытывал Ашхабад.

Землетрясению в районе Ашхабада в ночь на 6 октября с. г. не предшествовали какие-либо внешние симптомы.

Причинами разрушений, совершаемых землетрясениями, являются колебательные движения земной поверхности как в горизонтальном, так и в вертикальном направлениях. Наиболее опасными для зданий и сооружений является горизонтальные колебания.

С целью детального изучения особенностей и последствий нынешнего землетрясения в районе Ашхабада Академия наук СССР направила на место землетрясения специальную комиссию в составе сейсмологов, геологов и специалистов антисейсмического строительства во главе с заместителем директора геофизического института Академии наук СССР заслуженным деятелем науки профессором В. Ф. Бычковским.

Новые книги

«Библиотечка агитатора»

Госполитиздат выпустил в свет новые брошюры «Библиотечки агитатора».

Брошюра Б. Горелика «Агитатор и стенная печать» содержит разделы: стенная печать — оружие большевистской агитации; формы работы стенной печати; как организовать работу стенной печати; агитатор и стенная печать в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

В брошюре А. Долматова и Б. Мурачева «Наглядная агитация на предприятии и в колхозе» на опыте партийных организаций Ленинграда и Ленинградской области показывается роль наглядной агитации в воспитании советского патриотизма, в социалистическом соревновании за повышение производительности труда, высокое качество и снижение себестоимости продукции, подъем сельского хозяйства в послевоенный период.

В брошюре С. Суточного «Работа агитатора с газетой» описываются формы и методы работы агитатора с газетой — громкая читка, беседы — обзоры газет, газетные витрины.

Брошюры вышли тиражом в 500 тыс. экземпляров каждая, рассылаются подписчикам «Библиотечки агитатора» и поступили в розничную продажу.

Физкультурно-молодежный актив

Вчера, 10 октября, в зале Дворца культуры состоялся физкультурно-молодежный актив нашего города. С докладом о итогах летней спортивно-массовой работы и перспективах на будущее выступил председатель местного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Плаха.

Актив принял развернутое решение по улучшению всей спортивно-массовой работы в городе.

После доклада состоялось награждение отличившихся в летнем спортивном сезоне этого года спортсменов. Были вручены почетные грамоты и дипломы спортсменкам, в том числе, футболистам команды гаража треста «Ленин-уголь», которые выиграли кубок города по футболу в 1948 году.

Переходящий ценный приз и именные дипломы были вручены футболистам юношам и взрослым команд райсовета ДСО «Угольщик», занявшим первое место по области.

Актив физкультурников в заключение просмотрел показательные выступления лучших штангистов Водопьянова, Соловьева, гимнастов Протопопова, Оун, Алексева, боксеров и гимнастов городской спортивной школы.

В помощь селу

Большую помощь селу оказывают городские организации в уборке урожая и вывозке зерна. Только за один месяц трест «Кузбассуглеразведка», выполняя задание горисполкома в ГК ВКП(б), вывез из разных колхозов на заготовительный пункт в город около 300 тонн зерна. 3—4 машины ежедневно были командированы из гаража треста «Кузбассуглеразведка» на село для вывозки зерна.

Покроем наш город цветущими садами!

Наша неотложная задача

Одной из основных задач, предусмотренных планом послевоенного развития сельского хозяйства, является развитие садоводства, озеленение и благоустройство наших городов, рудников и поселков, применение мичуринского учения на практике. Развитие садоводства — это не частное дело работников сельского хозяйства, а вопрос большой государственной важности, всенародное дело. Вот почему правительство нашей республики ежегодно проводит «неделю садов», привлекает широкую общественность к посадке садов и ягодников.

Перед садоводами совхозов, подсобных хозяйств, обществом любителей садоводов-мичуринцев и перед всеми трудящимися нашего города стоит большая и ответственная задача — мобилизовать все силы на то, чтобы наш город углубил и украсил цветущими садами плодородных деревьев, озеленить его улицы, привести в порядок имеющиеся у нас сады.

По плану текущего года мы должны увеличить площадь садов и ягодников на 21 гектар. Но с этой задачей в весенний посадочный период мы справились только на 30 процентов.

Есть совхозы и подсобные хозяйства, которые серьезно относятся к делу развития садоводства. Совхоз «Ленинуголь», имеющий сад, ягодники и питомник на площади в 31 гектар, из года в год расширяет свои плантации. Там создана специальная бригада садоводов, которая следит за посадками и проводит насаждения с применением высокой агротехники обработки почвы междурядий и приствольных кругов. Здесь ежегодно почва подкармливается органическими и минеральными удобрениями. В результате совхоз «Ленинуголь» каждый год собирает высокий урожай плодов и ягод. Только в этом году из своего сада он собрал для горячков 86 центнеров яблок и малины.

Но и в совхозе есть недостатки. Питомник имеет все возможности расширить сорта яблок, обеспечить садовое хозяйство всем необходимым. Эта ответственная и почетная задача садоводов совхоза и ее нужно решать уже сейчас.

Есть возможность расширить свои сады и плантации и в других совхозах и подсобных хозяйствах. Но вот в совхозе имени Чкалова, в подсобных хозяйствах Сибспасстанции и шахтовых хозяйствах недооценивается развитие садоводства, не проводятся насаждения, старые малинники запущены. А в подсобном хозяйстве горняккомбината малинник в количестве 5 гектаров превращен в пастбище для скота. А об обработке почвы, внесении удобрений и надлежащем уходе и говорить не приходится.

Не лучше положения с садом и на заводе, где директором тов. Лившиц. Здесь на площади в один гектар высажены яблони-дички и до сих пор не сделана прививка, чтобы деревья плодоносили.

Важнейшим условием успешного выполнения государственного плана по садоводству является правильная организация труда в садах и ягодниках, организация и укрепление постоянных бригад и звеньев, закрепление за ними постоянных участков плодородных насаждений. Необходимо обеспечить хозяйства нужным инвентарем.

В эти дни необходимо провести массовую закладку садов и ягодников, привлечь для этого молодежь, рабочих, и служащих. Совхозам и подсобным хозяйствам нужно сейчас подготовить почву для весенней посадки.

Ни одной улицы, территории заводов и шахт не должно остаться без озеленения. Украсим наш город зелеными насаждениями, создадим изобилие плодов и ягод для рудника!

С. ВАЙДА.

старший агроном горисполкома.

Осуществленная мечта

Мечта о фруктовом саду в Сибири у меня родилась давно. Но раньше почему-то считали, что климат Сибири не смогут выдержать деревья юга и не уделяли внимания садоводству. Это предвзятое мнение было опрокинуто великим учением И. В. Мичурина.

Вначале я посадил деревья яблонь у себя на приусадебном участке. Когда все они поднялись и благополучно перенесли зиму, у меня возникла мысль о закладке фруктового сада на шахте.

Я знал, что на шахте есть много горячков, которые любят и хорошо знают садовое дело. Вот из них я и решил организовать общество мичуринцев. Услышав о моем начинании, 34 шахтера вступили в общество.

Горисполком выделил нам 7,5 га земли, шахтовый комитет дал 4 тысячи рублей, да своих мы собрали 3 тысячи. На эти деньги купили саженцы яблонь и ягодников.

Весной этого года приобрели 9 тысяч корней земляники, 300 кустов крыжовника и 300 кустов дикой смородины и высадили их на своем участке.

Для защиты фруктовых деревьев и ягодников по меже сада мы посадили полторы тысячи саженцев тополя. Для того, чтобы любители сада могли самостоятельно работать и видеть свои труды, заниматься прививкой, отбором и т. д., за каждым членом общества закреплено 15 соток земли.

Целое лето мы кропотливо ухаживали за молодым садом. Начав подготовку к проведению «недели сада», в этом году мы уже купили 5700 кустов малины, 150 саженцев ранеток и 150 саженцев яблонь европейских сортов: «белый налив» и «антоновка», всего думаем приобрести для посадки 600 яблонь.

Мы приложим все силы для того, чтобы наш горячковый поселок был одним из живописных мест Ленинского рудника.

И. КУЗВЕСОВ,

председатель общества мичуринцев при шахте «Комсомолец».

В будущем году ожидаем первые плоды

В двух километрах от города между шахтой «Муравей» и «Комсомолец» на площади в 16 га расположен зеленый участок мичуринского общества. Здесь два года тому назад 35 любителей рабочих и служащих различных учреждений нашего города основали первый в городе опытный сад плодородных ягодно-фруктовых деревьев. Каждый член мичуринского общества на своем небольшом участке посадил яблони, крыжовник, малину, вишню и другие виды садовых деревьев, а всего на этом участке было высажено более 600 кустов яблонь — сибирских и средневропейских сортов, около 9 тысяч кустов малины, 180 кустов крыжовника, 8 тысяч корней вишни. Для предохранения от холодных ветров в качестве защитной зоны мы организовали посадку декоративных деревьев — тополя, акации.

Прошло два года. Теперь мы можем уверенно сказать, что наш сад даст хорошие результаты. Все деревья, за исключением малины, часть которой не уцелела, принялись и хорошо сохранились. В будущем году ожидаем первые плоды с яблонь.

Большую работу проделали лю-

бители-мичуринцы по удобрению почвы и охране участков. Сейчас, в период подготовки к зиме, каждый член нашего общества почти ежедневно после работы с большой любовью очищает и приводит в надлежащий порядок каждый кустик, каждое деревце. Рассаживают малину.

Каждый член нашего общества заботливо выращивает на своем участке деревья и кустарники. Хочется, чтобы наш город, как и другие города Кузбасса, был украшен цветущими садами, которые давали бы фруктовые плоды и ягоды. Но это благородное стремление мичуринцев должно найти активную поддержку горисполкома и всей общественности города.

Наш участок находится неподалеку от города, рядом с ним проложена пешеходная дорога на шахту «Журилка-4». К нашему большому сожалению, среди пешеходов находятся такие, которые портят деревья. Уже не раз обращались мы в горисполком с просьбой подвести водопровод к нашему участку и сделать для охраны сада жилой домик. Но эти скромные требования пока не выполнены.

Я. ЮДИН,

председатель общества мичуринцев.

Учусь покорять природу

Садоводством я начал увлекаться три года тому назад. А когда узнал, что у нас в городе организовалось детское мичуринское общество, то первый записался в него. Через общество я достал для своего садика яблони и вишни, есть еще в нем крыжовник и вишня.

Правда, у меня еще мало фруктовых деревьев, но я теперь имею возможность через мичуринское общество увеличить свой сад. Осенью я посадил только крыжовник, а весной буду сажать сливу, малину и еще несколько яблонь. В этом году я уже со своего садика получил хороший урожай вишни, у меня ее около 500 корней.

Интересное дело садоводство. Оно

учит покорять природу, как покорял ее И. В. Мичурин. На будущий год я сделаю прививку к дичкам нескольких сортов. Мне хочется вырастить такое деревце, на котором росло бы не менее десяти различных сортов яблок. И я это сделаю.

Думаю, что многие ребята у нас в городе займутся этим интересным делом и разведут свои садике. Пусть для начала каждый пионер посадит у себя одно деревце!

Ребята! Записывайтесь в мичуринское общество. Я вам скажу адрес: ул. Коммунистическая, № 23.

Леонид АНДРОСОВ,

ученик 10-й мужской средней школы.

Юные мичуринцы

У русских людей есть прекрасный обычай — при рождении ребенка — сажать около дома новое деревце в наследство потомству.

Это чувство оставить в себе хорошую память руководило девочками Ведякиной, Хохловой, сестрами Майей и Галей Бауровыми и другими семиклассницами, когда они, покаясь этой весной школу, посадили каждая по деревцу на пришкольном участке.

— Деревце это я передаю тебе, — говорила Ведякина своей младшей сестренке, — береги его, ухаживай за ним.

Окончив семикласску, девочки 13-й неполной средней школы уходили продолжать образование. Посадив на память о себе деревья, они поручили вырастить их младшим — первоклассницам.

Любовь детей к природе видна и на пришкольном участке. Весной учащиеся посадили здесь яблони,

малину, декоративные растения, разбили около школы красивый цветник.

В углу школьного двора заложен питомник на 150 штук тополей. Этой осенью дети 13-й школы активно готовились к «неделе сада». Тщательно перекопан участок, обработаны яблоньки. Участок разделен на клумбы и грядки. Под зиму на них будут посеяны цветы и овощи — морковь, лук, чеснок. В центре пришкольного участка устроен уголок «Наша согра», сюда на днях будут высажены все виды кустарников, произрастающих в согре за рекой.

В нашем городе много школ, но такое любовное отношение к природе, к озеленению, к сожалеению, редкость. Здесь, в этой школе, был создан кружок юных мичуринцев. В прошлом году он вырос в общегородскую детскую секцию.

Сейчас секция юных мичуринцев

насчитывает около 100 членов. За организацию этой секции взялся биолог 13-й школы Александр Иванович Никатов. Сам садовод-любитель, он воспитывал в школьниках любовь к природе. В его саду дети получили первые уроки садоводства.

С горячим энтузиазмом взялся тов. Никатов за свое любимое дело. Сам он и его ученицы побывали в школах, рассказали учащимся о своей работе, о значении и пользе секции юных мичуринцев и пригласили школьников вступить в члены этой секции.

При краеведческом музее есть уголок И. В. Мичурина. Здесь каждый месяц собираются юные садоводы, чтобы послушать лекцию, рассказать о своих достижениях или неудачах, поделиться опытом и задать своему руководителю массу всевозможных вопросов. Здесь ежедневно дети могут получить любую консультацию по вопросам садоводства.

Весной этого года каждый из ста мичуринцев посадил около своего

дома одно-два деревца, а некоторые разбили садик, цветники. В садике ученика 10-й школы Лени Андросова растут яблони, вишня, крыжовник, около 500 корней вишни, с которой Лена в этом году собрал большой урожай. Хорошие цветники у девочек сестер Зубаревых, Журавлевой и многих других.

При краеведческом музее имеется небольшой участок. Дети сами сажали здесь яблони, клен, акацию, ясени и др. деревья. Эта посадка была первой практической работой мичуринцев. Деревца прижились и растут на радость маленьким садоводам.

Сейчас юные мичуринцы делают выставку «Работы И. В. Мичурина», заготовили много цветочных семян и семян акации и каждый из них обязался около своего дома и на пришкольном участке посадить деревце.

Нужно отметить, что активность детей в этом большом и хорошем деле задерживается равнодушием некоторых взрослых. Юные мичурин-

цы жалуются, что зав. горкомхозом Южаков не считает их секцию «за организацию» и по этой причине не желает снабжать саженцами. Видите ли, секция юных мичуринцев не запланирована у Южакова и на нее он не готовил посадочного материала, за нее он отчитываться не будет. Надо напомнить тов. Южакову, что он будет отчитываться за озеленение города. И очень плохо, что в горкомхозе не умеют использовать на озеленении города полную энтузиазма и энергии школьную детвору.

Мало еще сделано по развитию общества юных мичуринцев в школах нашего города. В этом году при каждой школе необходимо организовать секцию юных мичуринцев, пришкольный участок. Школьники должны принять самое горячее участие в осенней посадке деревьев. И они примут, стоит только организовать эту большую силу, помочь ей развернуться.

Галина ГАЕВСКАЯ.

Обращение правительства Корейской народно- демократической республики в Организацию Объединенных наций

ПХЕНЬЯН, 9 октября. (ТАСС). В корейской печати опубликовано сообщение телеграфного агентства Северной Кореи, в котором говорится, что на основании решения сессии Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики кабинет министров командировал правительственную делегацию на сессию Генеральной Ассамблеи ООН. Принято также решение обратиться к Генеральной Ассамблее ООН с просьбой о предоставлении возможности делегации Корейской народно-демократической республики принять участие в обсуждении корейского вопроса на сессии Генеральной Ассамблеи. Одновременно было решено обратиться к министру иностранных дел Франции Шуману с просьбой о выдаче виз на въезд этой делегации во Францию.

Главой делегации утвержден министр иностранных дел Пак Хенен.

Заявление министра иностраннх дел Кореи

ПХЕНЬЯН, 9 октября. (ТАСС). Пхеньянское радио передало заявление министра иностранных дел Корейской народно-демократической республики Пак Хенена, в котором он от имени своего правительства обращается к правительствам демократических государств, желающих поддерживать нормальные отношения с корейской народно-демократической республикой, с предложением установить с ней дипломатические и экономические отношения.

Пятилетний план реконструкции и развития народного хозяйства Чехословакии

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). Национальное собрание Чехословакии приступило к рассмотрению предложенного правительством пятилетнего плана реконструкции и развития народного хозяйства страны на 1949—1953 годы.

В течение 5 лет капиталовложения в народное хозяйство составят 336,2 миллиарда крон, из них в промышленность будет вложено 131,9 миллиарда крон, в сельское хозяйство — 26,8, в транспорт — 52,9 в жилищное строительство — 39,9 миллиарда крон и т. д.

За пятилетку национальный доход увеличится на 48 процентов, а общий уровень промышленного производства — на 57 процентов.

На следующей неделе Национальное собрание приступит к обсуждению законопроекта сначала в парламентских комитетах, а затем на заседании Национального собрания.

28 октября, в день тридцатилетия независимости Чехословакии, ожидается подписание закона о пятилетнем плане президентом республики.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Провал попыток протащить Турцию в члены Совета Безопасности

ПАРИЖ, 8 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи состоялись выборы постоянных членов Совета Безопасности и экономического и социального совета. Этим выборам предшествовали многочисленные закулисные совещания между представителями США и делегациями зависимых от них стран. Представители США всерьез пытались воздействовать на эти делегации и навязать им удобные кандидатуры. Однако кандидатура Турции настолько непопулярна, что даже зависимые от США делегации предпочитали уклониться от ее поддержки. Это выяснилось, в частности, на вчерашнем неофициальном совещании делегации латиноамериканских стран. Тем не менее, делегация США продолжала упорствовать, и сегодня кандидатура Турции была выдвинута в ходе тайного голосования.

В результате первого тура голосования в Совет Безопасности были избраны Куба и Норвегия. Остальные голоса разделились, причем за кандидатуру Египта было подано 30 голосов, а за кандидатуру Турции — 23. Во втором туре голосования за кандидатуру Египта было

подано 34 голоса, а за кандидатуру Турции — 20. Эти результаты не оставили никаких сомнений в том, что Турции не удастся собрать необходимого большинства голосов в две трети, однако ее покровители попрежнему упорствовали, и голосование повторилось еще два раза. В результате четвертого тура голосования избранным оказался Египет, кандидатура Турции, собравшая на этот раз еще меньше голосов, была отклонена. Таким образом, настойчивые попытки протащить Турцию в Совет Безопасности потерпели окончательный крах. На сегодняшнем утреннем заседании Генеральной Ассамблеи были проведены также выборы шести членов экономического и социального совета, полномочия которых истекают в этом году. Были переизбраны на новый срок Китай, Франция и Перу. Вместо Канады, Сирии и Голландии избраны Индия, Бельгия и Чили.

Далее Генеральная Ассамблея приступила к рассмотрению представленного комитетом по социальным, гуманитарным и культурным вопросам проекта протокола, ставящего под международный контроль производство и распределение ряда наркотиков, не предусмотренных конвенцией 1931 года. С докладом по этому вопросу выступил докладчик комитета Сен-Ло (Гаити).

Вечернее пленарное заседание 8 октября

ПАРИЖ, 8 октября. (Спец. корр. ТАСС) На вечернем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи обсуждался представленный комитетом по социальным, культурным и гуманитарным вопросам проект протокола об установлении контроля над наркотиками, не предусмотренными конвенцией 1931 г.

Выступившие по этому вопросу представители Китая, США и Ливана предлагали безоговорочно утвердить протокол. Но советский делегат А. Павлов сделал следующее заявление:

«Делегация СССР согласна с текстом обсуждаемого протокола, но возражает против оставления в нем 8-й статьи в ее настоящей редакции, которая не исключает бесконтрольного распространения и использования наркотиков в тех странах и среди населения тех территорий, где незаконное применение наркотиков наиболее распространено. В силу изложенного, 8 статья является неприемлемой. В этой статье предусматривается, что при подписании или передаче официального акта о принятии протокола или во всякое время велед за тем некоторые государства могут объявить о том, что данный протокол будет распространен на все или на некоторые из территорий, ответствен-

ность за которые несут указанные государства.

Таким образом, вопрос о том, будет или не будет распространено действие протокола на упомянутые территории, целиком ставится в зависимость от усмотрения соответствующих государств».

Павлов напомнил, что советская делегация предлагала заменить эту статью другой, которая исключала бы возможность злоупотребления наркотиками как в метрополиях, так и на территориях колониальных и зависимых стран, население которых особенно страдает от распространения и применения наркотических средств. Поскольку однако, протокол все же является известным шагом вперед в деле борьбы с отравлением людей наркотиками, советская делегация, не голосуя против этого протокола в целом, договаривает свое несогласие с текстом статьи 8-й, сохраняя в силе эту оговорку до подписания протокола.

Генеральная Ассамблея утвердила проект протокола в целом.

Далее, обсуждались рекомендации генерального комитета о включении в повестку дня третьей сессии Генеральной Ассамблеи двух дополнительных вопросов. Первый из них касается определения условий, на которых государство — участник

статута международного суда, но не член Организации Объединенных Наций может участвовать в выборах членов суда, а второй, предложенный делегацией Мексики, содержит в себе довольно неопределенный «призыв к великим державам возобновить свои усилия для того, чтобы устранить разногласия и установить прочный мир».

Представитель Советского Союза А. Богомолов, не возражая по существу против предложения Мексики, указал, что генеральный комитет не представил рекомендаций о том, какой комитет должен рассмотреть его. От имени советской делегации Богомолов предложил передать проект резолюции, представленной делегацией Мексики, на обсуждение первого комитета Генеральной Ассамблеи. Это предложение было поддержано делегатом Аргентины, и Генеральная Ассамблея единогласно согласилась с ним.

Генеральная Ассамблея рассмотрела и утвердила также резолюции комитета по административным и бюджетным вопросам относительно оплаты путевых расходов и суточных представителям в Генеральной Ассамблее и членам комиссии и других органов. В связи с рассмотрением этого вопроса представитель советской делегации А. Богомолов возражал против оплаты суточных и путевых расходов членам т. н. специальной комиссии по балканскому вопросу и временной комиссии по вопросу о Корее, утвержденных в нарушение устава Организации Объединенных Наций.

При рассмотрении резолюции, касающейся создания особой почтовой службы ООН, представитель СССР возражал против второго параграфа этой резолюции, одобряющего идею создания этой службы. Это возражение основывалось на том, что, как явствует из 4-го параграфа резолюции, почтовая служба ООН еще не организована и генеральному секретарю только рекомендуется продолжать начатое исследование и вести переговоры по этому вопросу. Таким образом, включение сразу и в категорической форме пункта, одобряющего идею создания почтового управления ООН, преждевременно. Предлагая изъять из проекта резолюции этот параграф, представитель СССР заметил, что если его предложение не может быть поддержано, то советская делегация просит считать, что она воздерживается при голосовании этой резолюции.

При голосовании 13 делегаций высказались за изъятие 2-го параграфа из резолюции, 11 воздержались и 30 проголосовало за сохранение его в резолюции.

Далее единогласно были утверждены резолюции о заполнении штаба секретариата ООН на географической основе, резолюции по финансовому отчету международного фонда помощи детям и о функционировании пенсионного фонда.

Забастовочное движение во Франции

Правительство прибегает к репрессиям

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС).

После провала попыток ослабить забастовочное движение горняков с помощью раскольников из «Форс увриер» и руководства французской конфедерации христианских трудящихся (ФХХТ) правительство перешло к репрессивным мероприятиям. Вчера в нескольких местах произошли кровавые столкновения между полицейскими силами и бастующими горняками, в частности в городах Мишевиль (департамент Мер-э-Мозель) и Мерлебан (департамент Мозель).

По сообщениям сегодняшней печати, всюду, где полиция и так называемые «республиканские отряды безопасности» пытались произвести нападение на рабочих, они получили отпор со стороны бастующих. В результате нападения полиции и «республиканских отрядов безопасности», примененных в Мишевиль и Мерлебане дубинки и бомбы со слезоточивыми газами, среди горняков имеются убитые и раненые. Однако везде, где полиция и «республиканские отряды безопасности» пытались занять предприятия, они были изгнаны бастующими рабочими.

Печать сообщает о росте солидарности населения Франции с бастующими горняками. «Юманите» публикует список предприятий и учреждений, которые вносят средства в фонд помощи горнякам. Уже собраны сотни тысяч франков. Горнякам отпущены десятки тонн продовольствия и много одежды.

С каждым днем все более ширится забастовочное движение на железнодорожном транспорте. Почти полностью охвачены забастовкой железнодорожные линии севера и востока Франции. Правительство начало предпринимать репрессивные меры также и против бастующих железнодорожников. 8 октября полиция оккупировала вокзал в городе Шалон-Сюр-Марн, но, встретившись с решительным сопротивлением железнодорожников, была вынуждена покинуть вокзал.

ПАРИЖ, 10 октября. (ТАСС). Попытки правительства силой захватить предприятия и шахты в бассейне Лангвэ (департамент Мор-и-Мозель) натолкнулись на решительное сопротивление со стороны бастующих шахтеров и металлургов.

Газета «Пари-пресс-энтранс-жан» сообщает о том, что в районе Севера и Востока направляются новые военные и полицейские подкрепления.

По сообщению газеты «Франс-Суар», вчера в городе Нанси произошли кровавые столкновения между трудящимися этого города, организовавшими демонстрацию в знак солидарности с бастующими горняками бассейна (департамент Мор-и-Мозель) и «республиканскими отрядами безопасности». Против демонстрантов были применены дубинки и бомбы со слезоточивыми газами.

Печать сообщает о расширении забастовочного движения среди железнодорожников. Нарушено железнодорожное сообщение во всей стране.

Перед выборами в США

НЬЮ-Йорк, 10 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Сиэтла, что кандидат в президенты от прогрессивной партии Уоллес направил одновременно кандидатам в президенты от демократической и республиканской партий Трумэну и Дьюи почти аналогичные телеграммы, в ко-

торых требует «ясного и недвусмысленного» выражения их точек зрения по важному вопросу, связанному с проблемами Германии, Испании и государства Израиль.

Как сообщает корреспондент, Уоллес заявил также Трумэну, что Соединенные Штаты «нарушили торжественные обязательства», взя-

тые президентом на конференции в Потсдаме. Далее Уоллес заявил, что «выступая якобы против умиротворения», американская политика готовит новый, более ужесточенный Мюнхен путем восстановления реакции и милитаризма в Германии и отказа вести дальнейшие переговоры с Россией».